

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ
ЦЕНТР КОМПЕТЕНЦИЙ

Искусство,
дизайн и сфера
услуг



Столовое белье

Тюменская область

Одним из направлений в оформлении торговых залов ресторанов является разработка единого стилевого решения банкетных юбок и скатертей, штор, а также комплексного дизайна столового белья и одежды обслуживающего персонала



Столовое белье для ресторанов

- Скатерти
- Салфетки
- Мольтоны
- Настольные дорожки
- Напероны
- Сеты
- Ручники
- Полотенца



Скатерти

В настоящее время существует большое разнообразие скатертей из самых разнообразных материалов, разных цветов и оттенков. Но классическим материалом для них являются лен и хлопок. Лен - добротная, очень плотная ткань, которая, однако, легко мнется. Поэтому скатерти чаще делают из смешанных волокон - льна с хлопком или льна с синтетикой.

Цветные скатерти или скатерти, украшенные цветным узором в тон столовой посуде, можно использовать для чайного стола или обеда в оригинальном стиле. На пеструю скатерть можно ставить только однотонную посуду.

Помните, что выбор скатерти должен соответствовать поводу и цели застолья

По виду скатерти делятся



Обычные
Размер
173x173

Цветные
Размер
135x135,
150x150

Банкетные
Размер
173x208,
173x280,
173x500

При накрытии столов для банкетов широко используют так называемые **«Юбки»** - ткань, покрывающая стол от столешницы до самого пола. Крепится ткань на шнурке и закрепляется нитками по углам с интервалом 50 см



Салфетки

Для сервировки стола используют два вида салфеток **тканевые и бумажные**.

Тканевыми салфетками, как правило, губы не вытирают, их кладут на колени.

В этом случае на стол ставят бумажные салфетки.

Иногда на торжественных приемах сервируют только тканевыми салфетками.

Тогда их используют и для защиты одежды, и для вытирания губ



Салфетки

Большие (60*60) чаще всего их используют для подачи блюд в качестве ручника. Для сервировки неудобны. Её складывают втрое и проглаживают.

Чаще используются **средние** (от 46 (53) см) их складывают вдвое и проглаживают. Ими легко пользоваться, и они легко складываются в различные формы, салфетные украшения.

Малые (чайные) (25, 30, 35 см) используют для сервировки чайных и кофейных столов, не складывают. Кладут под тарелку в развернутом виде или на тарелку. Подтарелочные салфетки часто используют вместо скатерти или кладут на скатерть

Салфетки

Приборные салфетки - то есть те, которые прилагаются к каждому прибору. Приборные салфетки обычно делают из различных тканей (крахмалят). Они бывают разной величины: для завтрака размером примерно 32х32 см, столовые от 40х40 см до 60х60 см, для укрывания столов от 80*80 до 120*120



Салфетки



Влажные салфетки из хлопчатобумажной ткани размером 25х25 см используют для вытирания пальцев после употребления некоторых блюд.

Их подают влажными, горячими, сложенными вчетверо на пирожковой тарелке или специальной подставке

МОЛЬТОН

Ткань, которая кладется под скатерть, чтобы не было стука при расстановке посуды.

Чаще всего с прорезиненным покрытием для защиты столов от воздействия жидкостей и горячих блюд. Они так же препятствуют скольжению и сдвиганию скатерти. Мольтон должен иметь подвязки для закрепления на ножках



Настольные дорожки

Кладутся поверх скатерти, используются как декоративный элемент для длинных банкетных столов. Они имеют различную ширину, чаще всего используются дорожки 40 см – по длине стола. Используются для расставления цветов, свечей, фруктов, организует центр стола



Наперон

Ткань, которой застилают основную скатерть. Его еще называют наскатерником или верхней скатертью. Наперон отлично декорирует стол и в то же время предохраняет от загрязнения основную скатерть, тем самым продлевая срок службы



Сет

Небольшая скатерть или деревянная, пластмассовая подставка для посуды. Его размер не должен быть меньше 30x40 см, чтобы для предметов сервировки (тарелки, бокала и прибора) было достаточно места. Наиболее практичны и удобны сеты прямоугольной и овальной формы



Ручник

Назначение этого полотенца – уберечь руки от обжигания при разноске горячих блюд, сохранить манжеты костюма от загрязнения. Ими также можно полировать столовые приборы и слегка протирать посуду непосредственно перед сервировкой стола. Ни в коем случае нельзя сметать ручником крошки со столов или использовать его как салфетку для вытирания рук. Белые ручники, сложенные в четверо, используют для подачи блюд, а цветные (в полоску и клетку) – для полировки посуды



Полотенца

Применяются для полирования посуды и приборов
изготавливают размером 100*40 см из мягкой
хлопчатобумажной ткани, которая легко впитывает влагу

